

朝鲜局势紧张，半岛冲突千钧一发

【本报综合】本月25日，朝鲜借建军节纪念日进行了史上最大规模火力军演；次日，美韩两军综合火力演习的战车开到了朝韩军事分界线（三八线）附近。26日，白宫召开了一个“极不寻常的会议”，参议院全体100名参议员在白宫听取川普政府4位要员进行的对朝政策发布会，《华盛顿邮报》称，“在白宫召集如此大规模的聚会，可能暗示特朗普征求空袭朝鲜的意见。”但也有媒体称，这个“极不寻常的会议”只是不合时宜的政治秀。

史上最大规模打击演习

朝鲜《劳动新闻》26日用前三版报道朝鲜最高领导人金正恩25日在东部前线观看庆祝建军85周年朝鲜人民军演习的消息。报道称，这次演习是朝鲜人民军迄今举行的最大规模多军种联合打击演习，内容包括潜艇向敌舰发动鱼雷攻击、海面低空飞行飞机向目标投弹、300多门大口径自行火炮同时向海面目标开火等。金正恩在演习后表示，朝鲜革命武装85年来一直走过了胜利的道路，如今发展壮大成为具备一切最尖端攻击手段的天下无敌的强军。

此前有观测认为，朝鲜可能在建军节前后实施射弹及核试验等武力挑衅，韩国统一部发言人李德行26日在例行记者会上表示，朝鲜在建军节当天（25日）没有发起核导挑衅是明智的决定。

分析认为，朝鲜或以此次火力演习替代射弹及核试验等高强度挑衅。美中等国际社会日前不断向朝鲜释放反对新一轮

挑衅的信号可能发挥了作用。

报道援引知情人称，朝军投入300-400门长射程炮进行训练，并将火炮集中部署至一线，韩国首都圈在其射程范围之内。

路透分析认为，朝鲜或以此次火力演习替代射弹及核试验等大型挑衅。此外朝鲜劳动新闻当天发表社论强调平壤拥核拥导，若美韩贸然攻击将发动猛烈进攻，不会事先通报。

另据媒体报道，朝鲜连日来不断通过官方媒体放话，表示无意与美国重启对话，威胁以朝鲜式核打击战回应核战争。而且，朝鲜日前开始安排丰溪里核试验场附近的居民避难，“根据先例来看，很可能与核试验有关。”

川普在26日召开“极不寻常的会议”，CNN称，川普欲通过罕见的大规模会议，表明政府解决朝鲜问题的决心。《华盛顿邮报》说，“白宫发言人称，川普上周曾提过武力打击朝鲜的事项，但没获得官员支持，这次会议是一个集中讨论的绝佳时机。未来几周，他将聚焦朝鲜问题，甚至推掉了包括捷克总统在内的一些国家领导人的会面要求。”

中美阻朝核关键时刻 美却背后捅刀

《环球时报》报道，朝鲜没在“建军节”那天进行“第六次核试验”，而驻韩美军的军车却在26日凌晨趁夜色潜入星州开始部署“萨德”了！

环球网评论说，这两天世界的目光都在盯着平壤，韩方却“暗度陈仓”，全面拉开了“萨德”的部署。这同朝鲜发一

枚弹道导弹，是同样激进的行动。“令人气愤的是，现在正值中美合作阻止朝鲜进行最新核导试验的关键时刻，美韩却又从背后捅了中国一刀。看到这个消息，中国民间不知有多少人很生气地想：干脆就放水让朝鲜发展核武器算了，让朝鲜把所有核武器都瞄准韩国，让首尔和驻韩美军一起去发抖吧。”

“然而韩国小人，中国不能失君子之信。制裁朝鲜是联合国安理会的决定，中国是予以投票支持的五个安理会常任理事国之一。反对朝鲜拥核是中国的一贯原则立场，尽管紧急部署萨德是对国际社会制裁朝鲜的严重扰乱，但中国不可在此时出于对韩国的愤怒，而向平壤发出其希望看到的信号。”

“韩国这笔账要单跟它算。”

平壤罕见恐吓北京

多维网消息称，针对中国渐渐取与美国相同步调对朝鲜进行经济制裁，平壤近日强势发声对此进行了批判，但是仍留有余地地未直接点名中国。

朝鲜中央通讯社4月21日的社论称，有朝鲜的“邻国”正在推行对平壤的经济制裁，这是对朝鲜“公开的威胁”。社论虽然没有直接挑明这个“国家”是谁，但是全篇文章充斥着针对中国正取与联合国



朝鲜于25日建军节纪念日之际，在江原道元山一带进行了史上最大规模的火力演习。（图源：新浪军事）

安理会制裁决议同一步调，禁运朝鲜煤炭的不满，以及对北京失去信任的内容。

社论还称，如果它（中国）坚持积极对朝进行经济制裁，那么它就应觉悟到两国间关系将面临破裂的结局。这实际上就是针对中朝关系恶化，向北京发出的警告。社论还强调指出，朝鲜发展核武是事关国家和民族生存的事情，这是不能以任何事项为前提进行交换的。凸显出平壤对于以经济援助换取其弃核是行不通的。

而对于中美首脑会谈，社论指出这是北京“不寻常的举动”，而对中迎合特朗普（Donald Trump）政权对北制裁则给予了明确地批判。朝鲜采取不点名方式对中国进行批判虽然不是首次，但是像本次这样直言两国关系将面临破裂，表露出对北京的批评明显提高了基调。

新闻瞭望台

法国大选

由于巴黎数天前刚遭遇恐怖袭击，4月23日法国在森严的保安下举行总统选举第一轮投票。选前公布的多项民调结果显示，亲欧中间派前进党候选人马克龙的支持率暂时居于首位，但他相对于主张脱欧的极右翼政党国民阵线候选人玛丽娜·勒庞的领先优势，最多也仅有2个百分点。因此，两人预料将在5月7日的第二轮选举中再决胜负。

分析员称，在社会党和共和党轮流执政几十年后，法国可能会首次迎来这两大政党之外的候选人获胜。

尽管如此，丑闻缠身的保守派候选人菲永和极左翼的梅朗雄也有出线机会。分析员认为，香榭丽舍大道上周的恐袭事

件，将使选民的焦点从经济转移到安全上，并对那些对安全课题持有强硬立场的候选人有利。

法国内政部说，截至当地时间下午5时，投票率为69.42%，是40年来最高之一，但低于2012年总统选举时的70.59%。

修宪公投通过 土耳其总统权力大增

土耳其总统埃尔多安宣布在旨扩大总统权力的修宪公投中获得胜利，但反对党纷纷指公投存在舞弊，质疑其合法性并要求重新计票。这次公投的支持与反对票率很接近，反映出土耳其国内对于总统扩权看法严重分歧。

此宪法修正案在16日的公投中获得通过，意味土耳其将从下次于2019年举行

一览晓天下

总统选举和议会选举后开始正式实施总统制，取代自1923年建立共和国以来实行的议会制。

按照修宪案，总统将被赋予更多实权，可直接任免副总统和政府部长，总理职位则被废除。

英国首相宣布将提前大选

在英国进行复杂的脱欧谈判之前，首相特丽莎·梅(Theresa May)明显对她的政党在议会的微弱优势感到担忧。4月18日，她要求在6月8日提前举行大选，这个投票将被反对者视为她强势脱欧态度的明证。

之前，梅曾再三保证说不会在2020年之前进行选举，现在她打破承诺，强调

需要先实现议会内的团结一致，然后再进行可能复杂而曲折的英国脱欧谈判。

以难民身份申请庇护 数千前塔利班分子入境德国

德国《明镜周刊》报道，过去两年可能有数以千计的前塔利班分子以难民和移民的身份进入德国。

叙利亚或保留多达700公吨化武

英国《每日电讯报》报道，叙利亚前化武研究主管和其他专家透露，叙利亚总统阿萨德仍保留了200至700公吨的化学武器。

（本报编辑整理）